Kolokvij iz analiti¢ne mehanike 8.12. 2000

1. Za trenutek si predstavijajmo, da je Zemlja idealna, popolnoma gladka krogla, po
kateri mjeni prebivalci drsijo brez trenja. ZapiSi LagranZeve enabe za izbranega
prebivalca (privzemi, da trkov ni) in jih redi! Za opis gibanja uporabi krogelne
koordinte (¢, &) vezane na povrSino Zemlje. Ne pozabi upostevati vrtenja Zemlje.

2. Za delec, ku se giblje v Zkatlastemn centralno simetriénem potencialu oblike

v
:-'={ '?";:’* , skiciraj efelctivni potencial in kissificiraj mo2ne orbite.
Kolik3no pajmanjo kinetiéno cnergijo mora imeti delec za pobeg, &¢ se nahaja
znotraj obmo&ja r < r,? Ce je kinetiéna energija delca premajhna za pobeg
ugotovi, pri katerih vrednostih vrtilne koliéne bodo vezane orbite delca
zakljuSene?

3. Laplace-Runge-Lenzov ﬂhm' je definiran kot R:ﬁxﬁ—mﬂ':_: in je za

H= -E—-— (K > 0) konstanta gibanja. Za isti H je tudi vektor vrtilne koliine

L hmltlnll gibanja. [zratunaj Poissonov oklepaj med komponentami obeh
vekiogjev upr. (R,, L, ]!

4. Drobna uteZ se brez trenja giblje po Zici zviti v krivuljo, ki leZi v navpiéni ravnini.
Kakina mora biti oblika krivulje x(s), z(s), da bo uteZ nihala z enako frekvenco
neodvisno od amplitude? Namig: zapi¥i Hamiltonovo funkcijo in upoStevaj da na
tak nafin niha harmoniZno nihalo.



